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Chambre des représentants
de Belgique

SESSION ORDINAIRE 1998 - 1999 (')

24 FÉVRIER 1999

PROJET DE LOI

portant diverses mesures en matière
de fonction publique

AMENDEMENTS

N° 1 DE MM. JANSSENS, DETREMMERIE,
VANPOUCKE ET VAN GHELUWE

Art. 3bis (nouveau)

Insérer un article 3bis, rédigé comme suit:

«Art. 3bis. - L'article 1er de la même loi est com-
plété par un alinéa 5, rédigé comme suit:

«Pour l'application de l'alinéa t«, il y a lieu égale-
ment d'entendre par «personnel temporaire» les mem-
bres du personnel placés sous statut mais qui ne sont
pas nommés à titre définitif.».».

JUSTIFICATION

Le texte proposé vise à permettre d'étendre le bénéfice
de la loi du 3 juillet 1967 aux catégories particulières de
personnels qui, dans le secteur public, sont soumis à un
statut mais qui ne sont pas nommés à titre définitif, essen-
tiellement les personnes qui sont recrutées ou désignées
pour un mandat.

Voir:
- 2003 - 98 /99:

- WI: Projet de loi.

(*) Cinquième session de la 49èmo législature
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Belgische Kamer
van volksvertegenwoordigers

GEWONE ZITTING 1998 - 1999 (')

24 FEBRUARI 1999

WETSONTWERP

houdende diverse maatregelen inzake
ambtenarenzaken

AMENDEMENTEN

Nr.1 VANDE HEREN JANSSENS,DETREMMERIE,
VANPOUCKE EN VAN GHELUWE

Art. 3bis (nieuui)

Een artikel 3bis invoegen, luidend als volgt:

«Art. 3bis. - Artikell van dezelfde wet wordt aan-
gevuld met een vijfde lid, luidend als volgt:

«Voor de toepassing van het eerste lid, dienen onder
«tijdelijk personeel» eveneens te worden verstaan de
personeelsleden die onder statuut geplaatst maar die
niet vastbenoemd zijn,».».

VERANTWOORDING

De voorgestelde tekst wil het mogelijk maken het genot
van de wet van 3 juli 1967 uit te breiden tot de bijzondere
personeelscategorieën die, in de overheidssector, aan een
statuut onderworpen zijn maar die niet vastbenoemd zijn,
voornamelijk de personen die voor een mandaat aangewor-
ven of aangewezen zijn.

Zie:
- 2003 - 98 /99:

- Nr. I : Wetsontwerp.

(*) Vijfde zitting van de 49"0 zittingsperiode

5856
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N° 2 DE MM. JANSSENS, DETREMMERIE,
VANPOUCKE ET VAN GHELUWE

Art. 11

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

L'abrogation proposée est devenue sans objet, étant donné
que l'article 84 de la loi du 25 janvier 1999 portant des dis-
positions sociales a déjà abrogé entretemps l'article 8, 3°,
de la loi du 20 juillet 1991 portant des dispositions sociales
et qu'il convient dès lors d'éviter des abrogations successi-
ves à des dates différentes.

N° 3 DE MM. JANSSENS, DETREMMERIE,
VANPOUCKE ET VAN GHELUWE

Art. 22bis (nouveau)

Insérer un article 22bis, rédigé comme suit:

«Art. 22bis. - L'article 4, §3, alinéa 2, de la même
loi est abrogé.».

JUSTIFICATION

L'article 4, § 3, alinéa 2, de la loi du 10 avril 1995 rela-
tive à la redistribution du travail dans le secteur public
prévoit que l'agent qui a opté pour le départ anticipé à mi-
temps, s'il conserve ses titres à la promotion, ne peut toute-
fois obtenir une promotion subordonnée à la vacance d'un
emploi. L'agent ne peut donc plus accéder au niveau supé-
rieur suite à la réussite d'un concours ni obtenir certaines
promotions barémiques. De telles conséquences ne peu-
vent que décourager les agents à demander leur départ an-
ticipé à mi-temps et sont donc en totale contradiction avec
les objectifs poursuivis par la loi du 10 avril 1995, à savoir
répartir davantage le travail et créer ainsi de nouveaux
emplois.

Il est donc souhaitable d'abroger la disposition de l'arti-
cle 4, § 3, alinéa 2, de la loi du 10 avril 1995.

N° 4 DE MM. JANSSENS, DETREMMERIE,
VANPOUCKE ET VAN GHELUWE

Art. 27bis (nouveau)

Insérer un article 27bis, rédigé comme suit:

«Art. 27bis. - Les agents statutaires de l'Institut
Pasteur de l'ancienne province de Brabant, transférés
au ministère des Affaires sociales, de la Santé publi-
que et de l'Environnement, sont transférés d'office à
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Nr. 2VANDE HEREN JANSSENS,DETREMMERIE,
VANPOUCKE EN VAN GHELUWE

Art. 11

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

De voorgestelde opheffing is zonder voorwerp geworden,
gelet op het feit dat artikel 84 van de wet van 25 januari
1999 houdende sociale bepalingen ondertussen artikel 8,
3°, van de wet van 20 juli 1991 houdende sociale bepalin-
gen reeds heeft opgeheven en dat opeenvolgende opheffin-
gen met verschillende data dienen aldus vermeden te wor-
den.

Nr. 3VANDE HEREN JANSSENS, DETREMMERIE,
VANPOUCKE EN VAN GHELUWE

Art. 22bis (nieuui)

Een artikel 22bis invoegen, luidend als volgt :

«Art. 22bis. - Artikel 4, § 3, tweede lid, van de-
zelfde wet wordt opgeheuen,»,

VERANTWOORDING

Artikel 4 § 3, tweede lid, van de wet van 10 april 1995
betreffende de herverdeling van de arbeid in de openbare
sector bepaalt dat de ambtenaar die voor de halftijdse ver-
vroegde uittreding gekozen heeft weliswaar zijn aanspra-
ken op bevordering behoudt, maar geen bevordering kan
bekomen waarvoor vereist is dat er een plaats vacant is.
De ambtenaar kan dus niet naar het hogere niveau over-
gaan omdat hij voor een vergelijkend examen geslaagd is
en evenmin bepaalde verhogingen in weddeschaal krijgen.
Dergelijke gevolgen kunnen enkel maar de ambtenaren
ontmoedigen om hun halftijdse vervroegde uittreding te
vragen en gaan dus volledig in tegen de doelstellingen van
de wet van 10 april1995, namelijk het werk meer verdelen
en zo nieuwe betrekkingen scheppen.

Het is dus wenselijk de bepaling van artike14, § 3, tweede
lid, van de wet van 10 april 1995 op te heffen.

Nr.4 VANDEHEREN JANSSENS,DETREMMERIE,
VANPOUCKE EN VAN GHELUWE

Art. 27bis (nieuui)

Een artikel 27bis invoegen, luidend als volgt :

«Art. 27bis. - De statutaire ambtenaren van het
Instituut Pasteur van de vroegere provincie Brabant,
die overgedragen zijn aan het ministerie van Sociale
Zaken, Volksgezondheid en Leefmilieu, worden ambts-



l'Institut scientifique de la Santé publique «Louis Pas-
teur».

Il sont nommés dans des grades de la carrière du
personnel scientifique ou de celle du personnel adjoint
à la recherche et personnel de gestion des établisse-
ments scientifiques de l'État, selon des modalités de
conversion arrêtés par le Roi.

Ils conservent à titre personnel le bénéfice de la
prime de bilinguisrne».

JUSTIFICATION

Depuis le L'" janvier 1995, l'Institut Pasteur de l'ancienne
province de Brabant est rattaché comme service particu-
lier, au ministère des Affaires sociales, de la Santé publi-
que et de l'Environnement. A l'expérience, il est apparu
pour des raisons d'efficience au niveau des moyens et des
missions, qu'il était préférable de le fusionner avec l'Insti-
tut d'hygiène et d'épidémiologie, devenu entre temps Insti-
tut scientifique de la santé publique "Louis Pasteur».

Le texte proposé charge le Roi de déterminer les grades
dans lesquels le personnel sera nommé auprès de cet Insti-
tut. Ainsi, les droits du personnel, tels qu'ils sont garantis
par la loi spéciale de réformes institutionnelles, seront pré-
servés.

N° 5 DE MM. JANSSENS, DETREMMERIE,
VANPOUCKE ET VAN GHELUWE

Art.28

Remplacer cet article par la disposition sui-
vante:

«Art. 28. - § t-: Les arrêtés royaux des 10 avril
1995 et 8 août 1997 modifiant l'arrêté royal du 5 no-
vembre 1991 relatif au maintien en service sous con-
trat de travail de certains membres du personnel des
administrations et d'organismes d'intérêt public sont
confirmés à leur date d'effet.

§ 2. L'article 1er de l'arrêté royal du 5 novembre
1991 précité est complété par les dispositions suivan-
tes:

«130 les membres du personnel qui, à la date du t:
mars 1993, étaient engagés au Fonds national de re-
traite des ouvriers mineurs pour effectuer des presta-
tions incomplètes;

140 les membres du personnel contractuel du mi-
nistère des Affaires étrangères, du Commerce extérieur
et de la Coopération au Développement qui ont été
engagés tant à l'administration centrale que dans les
représentations permanentes en application de la ru-
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halve overgedragen aan het Wetenschappelijk Insti-
tuut Volksgezondheid «Louis Pasteur».

Ze worden benoemd in de graden van de loopbaan
van het wetenschappelijk personeel ofvan die van het
toegevoegd vorsingspersoneel en van het beheers-
personeel van de wetenschappelijke inrichtingen van
de Staat, volgens de omzettingsvoorwaarden die door
de Koning worden vastgelegd.

Ze behouden voor hen persoonlijk de tweetaligheids-
premie».

VERANTWOORDING

Sinds 1januari 1995 is het Instituut Pasteur van de vroe-
gere provincie Brabant als bijzondere dienst verbonden aan
het ministerie van Sociale Zaken, Volksgezondheid en Leef-
milieu. Uit ervaring is gebleken dat om redenen van doel-
matigheid inzake middelen en opdrachten, het verkieslijk
was het samen te voegen met het Instituut voor hygiëne en
epidemiologie, dat ondertussen het wetenschappelijk Insti-
tuut volksgezondheid "Louis Pasteur» geworden is.

De voorgestelde tekst belast de Koning ermee de graden
te bepalen waarin het personeel bij dit Instituut zal benoemd
worden. Zo zullen de rechten van het personeel, zoals die
door de bijzondere wet tot hervorming van de instellingen
gewaarborgd zijn, veilig gesteld worden.

Nr. 5VAN DE HEREN JANSSENS,DETREMMERlE,
VANPOUCKE EN VAN GHELUWE

Art.28

Dit artikel vervangen door de volgende be-
paling:

«Art. 28. - § 1. De koninklijke besluiten van 10
april1995 en 8 augustus 1997 tot wijziging van het
koninklijk besluit van 5 november 1991 betreffende
het bij arbeidsovereenkomst in dienst houden van som-
mige personeelsleden van de overheidsbesturen en in-
stellingen van openbaar nut worden bekrachtigd op
hun datum van uitwerking.

§2. Artikel1 van voornoemd koninklijk besluit van
5 november 1991 wordt aangevuld met de volgende
bepalingen:

«130 de personeelsleden die, op datum van 1maart
1993, in dienst waren bij het Nationaal Pensioenfonds
voor mijnwerkers om onvolledige prestaties te oerrich-
ten;

140 de leden van het contractueel personeel van het
ministerie van Buitenlandse Zaken, Buitenlandse
Handel en Ontwikkelingssamenwerking die zowel bij
het hoofdbestuur als bij de permanente vertegenwoor-
digingen zijn in dienst genomen krachtens de rubriek
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brique 130 de l'arrêté royal du t« février 1993 déter-
minant les tâches auxiliaires ou spécifiques dans les
administrations et autres services des ministères ainsi
que dans certains organismes d'intérêt public.

«3. Le Roi peut continuer à modifier cet arrêté. Il
peut, à cette fin, prendre toutes les mesures nécessai-
res, en ce compris l'abrogation, le remplacement ou la
modification des dispositions légales et réglementai-
res existantes,».».

JUSTIFICATION

A l'occasion de la dissolution du Fonds national de re-
traite des ouvriers mineurs et de son transfert à l'Office
national de sécurité sociale et à l'Institut national d'assu-
rance maladie-invalidité, décidée par la loi du 19 avril 1996
portant des dispositions sociales, il est apparu que certains
membres du personnel contractuels ont été maintenus ir-
régulièrement en service à leur insu. Il est donc souhaita-
ble de confirmer ces engagements pour préserver les droits
légitimes de ces agents et pour ne pas perdre le bénéfice de
leur expérience professionnelle.

N° 6 DE MM. JANSSENS, DETREMMERIE,
VANPOUCKE ET VAN GHELUWE

Art. 28bis (nouveau)

Insérer un article 28bis, rédigé comme suit:

«Art. 28bis. - Les engagements de personnel con-
tractuel au ministère des Affaires étrangères, du Com-
merce extérieur et de la Coopération au Développe-
ment, visés à l'article 28, §2, sont validés à leur date
de prise de cours.».

JUSTIFICATION

Suite à des contacts avec la Cour des comptes, il est ap-
paru que le ministre des Affaires étrangères aurait irrégu-
lièrement engagé du personnel contractuel dans les repré-
sentations permanentes de la Belgique tant à l'intérieur
qu'à l'extérieur du Royaume.

Comme il est difficilement concevable de se séparer de
ce personnel dont le concours est indispensable au fonction-
nement régulier des représentations permanentes, il y a
lieu de valider ces engagements jusqu'à la date de leur prise
de cours.

[ 4]

130 van het koninklijk besluit van 1 februari 1993 tot
bepaling van de bijkomende of specifieke opdrachten
in de besturen en andere diensten van de ministeries
en in sommige instellingen van openbaar nut.

§3. De Koning kan dit besluit verder wijzigen. Hij
kan daartoe alle nodige maatregelen treffen, met in-
begrip van de opheffing, de vervanging of de ioijzi-
ging van de bestaande wettelijke en verordenings-
bepalingen».».

VERANTWOORDING

Naar aanleiding van de ontbinding van het Nationaal
Pensioenfonds voor mijnwerkers en de overdracht ervan
aan de Rijksdienst voor sociale zekerheid en aan het Rijks-
instituut voor ziekte- en invaliditeitsverzekering, waartoe
besloten werd door de wet van 19 april 1996 houdende so-
ciale bepalingen is gebleken dat sommige contractuele per-
soneelsleden buiten hun weten onregelmatig in dienst wer-
den gehouden. Het is dus wenselijk deze indienstnemingen
te bekrachtigen om de wettige rechten van deze personeels-
leden veilig te stellen en om hun beroepservaring niet te
verliezen.

Nr. 6 VANDE HEREN JANSSENS, DETREMMERIE,
VANPOUCKE EN VAN GHELUWE

Art. 28bis (nieuui)

Een artikel 28bis invoegen, luidend als volgt :

«Art. 28bis. - De indienstneming van contractueel
personeel op het ministerie van Buitenlandse Zaken,
Buitenlandse Handel en Ontwikkelingssamenwer-
king, zoals vermeld in artikel 28, § 2, wordt geldig
verklaard op de datum waarop zij ingaat.».

VERANTWOORDING

Uit contacten met het Rekenhofis gebleken dat het mi-
nisterie van Buitenlandse Zaken onregelmatig contractueel
personeel in dienst genomen had bij de permanente verte-
genwoordigingen, zowel binnen als buiten het Rijk.

Daar het nauwelijks in te denken valt dat men zich zou
ontdoen van dit personeel waarvan de hulp onontbeerlijk
is voor de regelmatige werking van de permanente verte-
genwoordigingen, dienen deze indienstnemingen te worden
geldig verklaard tot op de datum waarop ze aanvang na-
men.



N° 7 DE MM. JANSSENS, DETREMMERIE, VAN-
POUCKE ET VAN GHELUWE

Art. 32bis (nouveau)

Insérer un article 32bis rédigé comme suit:

«Art. 32bis. -A l'article 4 de la loi du 8 août 1981
portant création de l'Institut National des invalides
de guerre, anciens combattants et victimes de guerre
ainsi que du Conseil supérieur des invalides de guerre,
anciens combattants et victimes de guerre, tel que
modifié par la loi du 18 mai 1998 modifiant la loi du
8 août 1981 portant création de l'Institut national des
invalides de guerre, anciens combattants et victimes
de guerre ainsi que du Conseil supérieur des invali-
des de guerre, anciens combattants et victimes de
guerre, le numéro «7.7.» est remplacé par le numéro
«Zbis»et le numéro «7.8.» est remplacé par le numéro
«7bis.1.».».

JUSTIFICATION

Cette disposition rectifie une numérotation équivoque.

C. JANSSENS
J.-P. DETREMMERIE
D. VANPOUCKE
P. VAN GHELUWE
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Nr. 7VANDE HEREN JANSSENS,DETREMMERIE,
VANPOUCKE EN VAN GHELUWE

Art. 32bis (nieuui)

Een artikel 32bis invoegen, luidend als volgt :

«Art. 32bis. - In artikel4 van de wet van 8 augus-
tus 1981 tot oprichting van het Nationaal Instituut
voor oorlogsinvaliden, oudstrijders en oorlogs-
slachtoffers en van de Hoge Raad voor oorlogs-
invaliden, oud-strijders en oorlogsslachtoffers, zoals
gewijzigd door de wet van 18 mei 1998 tot wijziging
van de wet van 8 augustus 1981 tot oprichting van
het Nationaal Instituut voor oorlogsinvaliden, oud-
strijders en oorlogsslachtoffers en van de Hoge Raad
voor oorlogsinvaliden, oud-strijders en oorlogs-
slachtoffers, wordt het nummer «7.7.» vervangen door
het nummer «Zbis» en het nummer «7.8.» wordt ver-
vangen door het nummer «Zbis.Z.».»,

VERANTWOORDING

Deze bepaling zet een misleiden nummering recht.
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